
400013FK Fysikaaliset ja kemialliset ilmiöt ja niiden soveltaminen, pakollinen (2 osp) 
Kemia / Atomit ja alkuaineet 

1. Miksi kemian tiedot ovat tarpeen myös sinun alallasi? 

 

2. Nimeä alkuaine itsesi mukaan ja keksi sille kemiallinen merkki. 

 

3. Mikä lause muodostuu alkuaineiden kemiallisilla merkeillä: Kalium-happi-uraani-lutetium-rikki-rikki-A 

happi-typpi vety-kulta-rikki-kalium-A-A.  

 

4. a) Luettele metallien ominaisuuksia.      

        

 b)  Miten ne eroavat epämetalleista? 

 

5. Selvitä, mikä on maailmankaikkeuden ja mikä maapallon yleisin alkuaine? 

 

6. Mitkä seuraavista alkuaineista ovat huoneenlämmössä (+25oC) kaasuja, mitkä nesteitä ja mitkä kiinteitä?

 a) typpi d) kalium   

 b) elohopea e) bromi   

 c) helium f) nikkeli 

 

7. Mitä tarkoitetaan alkuaineen järjestysluvulla? 

 

8. Miksi saman pääryhmän alkuaineilla on samankaltaisia ominaisuuksia? 

 

 

9. Miksi jalokaasut eivät muodosta yhdisteitä muiden alkuaineiden kanssa? 

 

 

10. Vety on kevyempää kuin helium. Miksi ilmapalloja kuitenkin täytetään vedyn sijaan heliumilla? 
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11. Alkuaineen järjestysluku on 12.     

 a) Mikä aine on kyseessä?     

 b) Millainen on sen atomirakenne?     

         

 c) Onko se reaktiivisuudeltaan aktiivinen vai passiivinen? Perustele. 

 

 

12. Mikä alkuaine on kyseessä:     

 a) keltainen korumetalli     

 b) monessa muodossa esiintyvä epämetalli    

 c) punaruskea, erittäin hyvin sähköä ja lämpöä johtava metalli   

 d) hammaskiillettä vahvistava halogeeni    

 e) yleisin käyttömetalli     

 f) tärkein puolijohde      

 g) käytössä uimahalleissa     

 h) keuhkosyöpää aiheuttava jalokaasu    

 i) kilpirauhanen tarvitsee     

 j) vahvistava metalli      

 k) raskas ja myrkyllinen metalli? 

 

13. Etsi jaksollisesta järjestelmästä, mikä alkuaine on kyseessä?   

 a) Sillä on 6 protonia.      

 b) Sen järjestysluku on 15.     

 c) Se on 3. jakson ja 17. ryhmän alkuaine.    

 d) Sillä on käytössään 4 elektronikuorta, joista uloimmalla on 2 elektronia.  

 e) Sen atomeilla on 11 elektronia.     

 f) Se kuuluu 3. jaksoon, ja sillä on oktetti. 


